

打赢大气污染防治攻坚战

全员上阵 全面覆盖 多措并举

豫龙镇全面开启大排查大整治年终冲刺行动

全员上阵 大兵团作战

此次行动中,镇党委书记张佳涛及21位党政负责人下沉一线,近200名机关干部入户走访排查。与以往不同的是,此次行动不再以包村网格为排查单位,3组党政负责人分别带队对28个行政村进行互查。此外,成立督导组,对辖区开展无死角、全覆盖、无盲区式督导检查,提升大走访大宣传大排查大整治工作实效。

全面覆盖 大范围摸排

为实现空间上全覆盖,此次年终冲刺行动,各检查组分别对辖区中的企业、在建工地、安置区、居民区等进行拉网式排查,建立问题台账,挂图作战,全方位推进年终冲刺行动有效开展。为实现时间上全覆盖,采取白天巡查、“零点夜查”和24小时督查相结合的方式,全天候多时段开展大排查大整治行动。白天巡查中,机关干部集中乘车下乡走访排查,村委会成员在村里不定时巡逻。“零点夜查”中,8个夜查小组对辖区在建工地、企业开展突击排查,严格落实上级管控措施。督导组24小时不间断巡查,以“严、真、细、实、快”为标准,督促相关负责人对检查发现的问题进行全面整改。

本报讯 临近年关,豫龙镇擂鼓冲刺,以打赢大气污染防治攻坚战为主线,围绕推进小散乱污企业整治、散煤治理、安全生产、消防隐患排查等目标,利用近半个月时间,在全镇范围内集中开展大走访大宣传大排查大整治年终冲刺行动。

荥阳时报 张浩芳 通讯员 李金凤 文/图



企业违规生产,封了!

多措并举 大力度攻坚

逐村逐户走访,发放消防安全、扫黑除恶宣传册,张贴海报,耐心细致向村民讲解安全用火用电常识,引导群众踊跃举报黑恶势力线索,全面提升群众“获得感”、“安全指数”。在散煤、生物质燃烧检查过程中,当场销毁沿街商贩煤炉,对饭店燃煤灶台进行拆除,严格要求其使用清洁能源从事生产经营活动。在餐饮油烟检查中,对未安装

油烟排放设备以及安装不达标的门店,要求限期整改并定期清洗净化设备。同时,发动群众对油烟排放不达标的饭店、酒店等进行有奖举报。此外,对辖区内“散乱污”企业严格按照“两断三清”标准取缔到位;对于正规企业,检查其是否严格落实管控要求限产或停产,对于违规生产的企业疏散车间员工,并张贴封条。

“青山”见证大气污染防治“升级换挡”

绿城·明月江南项目成荥阳标杆

本报讯 近日,记者在荥阳市荥泽大道陇海铁路桥上望向西南,见一座小“青山”,它见证了建筑施工项目绿城·明月江南为大气污染防治而不断“升级换挡”。记者 姚辉常 通讯员 阴国亮 文/图



工地巡查员正巡查,确保全覆盖

用仿真草坪全覆盖

据了解,绿城·明月江南项目为响应重污染天气期间管控措施,已经停工。记者见非土方区全部硬化,土方区用仿真草坪全覆盖,该项目两名扬尘巡查员正在巡查,发现仿真草坪被风吹开,赶紧修补。

该项目南半部分已挖出约5米的坑基,土方堆放在北半部上,最高处高约18米,用仿真草坪全覆盖,就形成了一座小“青山”。

据绿城·明月江南项目负责人兑法旺介绍,原来用防尘网将土方区全覆盖,虽然达到了大气污染防治的要求,但密度小,而且容易被风吹开。11月19日,进入秋冬季大气污染防治重要期,该项目决定在防尘网上面再全覆盖一层仿真草坪。“我们应在大气污染防治工作中主动承担起企业的主体责任,主动作为。”兑法旺说。

工作效率高,责任心强

下了决心,干起来就快了。以往,绿城·明月江南项目添置物品需要资金,仅审批流程至少需要7天的时间,而添置仿真草坪的流程,仅11月19日一上午就走完了。11月19日下午2时,首批5000平方米的仿真草坪就拉到绿城·明月江南项目,其后两天内另有5万平方米仿真草坪到位。

当时项目停工,工人多已放假回家,兑法旺带领项目部分管理层、

工人等30人,加班加点,仅用3天时间就对土方区做好了全覆盖,预留下1万平方米仿真草坪备用。这期间,兑法旺患有感冒,其中一天还在下小雨,但他仍坚持在第一线。工人肩扛一捆50公斤左右的仿真草坪,从仿真草坪存放点到高18米的“青山”,需要走600米的斜坡,往往累得满头大汗,气喘吁吁,有的工人干脆在冷空气中,上身只穿一件薄薄的秋衣。

多举措助力大气污染防治

绿色只是绿城·明月江南项目严格按照大气污染防治8个100%要求进行施工的表现之一。该项目除在工地出入口设置喷淋装置外,还增加了高压水枪,以确保每辆准

备上路的车辆干干净净;在施工期间,喷淋设施全开,12台移动雾炮机按需启用,确保湿法作业……目前,绿城·明月江南项目已成为荥阳市大气污染防治工作标杆。

城关乡持续发力 确保张楼村庙会安全有序

本报讯 近日,城关乡张楼村举办了一年一度的传统庙会。在张楼村主干街道与往年一样,来自十里八乡的商户凌晨时分就开始云集,但不同的是,没有烧柴取暖和烹饪小吃的小煤炉,少了烟雾缭绕和火灾隐患。

据了解,为确保张楼村庙会顺利举办,城关乡党委书记司红辉到张楼村指导工作,检查庙会场地安排,并部署庙会当天安全巡查工作及相关事宜;乡包村干部凌晨到村,在庙会现场进行巡查,并对云集商户进行安全宣传;庙会当天乡政府增派8名巡防队员维持庙会秩序。张楼村村委干部则实行24小时值班制,对商户进行挨个宣传,再三叮嘱禁烧禁燃。

记者 姚辉常 通讯员 刘秋实

曹李村37户散煤被回收

本报讯 12月19日,荥阳市京城路街道曹李村召开大气污染防治推进会。

会上,荥阳市京城路街道党工委书记张荣耀传达荥阳市委、市政府本阶段大气污染防治工作精神。随后,每个村民组分两个小组,共分26个小组进行,由包组干部带领网格长、组长、村民代表150人参加,入户统计燃煤用户、燃碳用户。入户情况必须登记造册,必须做到每户都要走到,每户都要落实。对有燃煤、燃碳的用户讲明利害,劝阻拆除燃煤、燃碳设施,对于不拆除者,统一汇总后上报办事处,并且向燃煤、燃碳用户讲明,不主动拆除者,取消两年村组待遇。

会后,按照分组进行了入户排查,排查工作进行到了晚上11点。经过全面排查1425户,共发现燃煤、燃碳用户37户,并全部劝阻拆除燃煤、燃碳设备。目前,37户的散煤已回收。

荥阳时报 王世端 通讯员 张娟

荥阳市运管局 把好入市车辆审核关

本报讯 近日,荥阳市运管局对确需在禁行区域和时间内通行的车辆,根据具体情况办理入市通行证。办理入市通行证采取谁受理、谁签字、谁负责原则。荥阳市运管局负责本辖区内车辆营运资质审核。截至目前,荥阳市运管局对确需入市车辆通行证办理申报已审核车辆53辆。

荥阳时报 王世端 通讯员 孙艳红

豫龙镇为28个行政村 发放4000卷防尘网

本报讯 近日,郑州市攻坚办出动无人机对各辖区黄土裸露及建筑垃圾进行航拍,航拍出涉及豫龙镇相关问题98起,为提高整改效率,豫龙镇政府购买4000卷六针防尘网发放到28个行政村,要求尽快将黄土裸露及建筑垃圾覆盖到位。

黄土裸露及建筑垃圾产生的扬尘是影响PM10、PM2.5的主要因素,全面覆盖六针防尘网,可以起到防尘、挡风、抑制尘土飞扬的作用,从根源上解决扬尘污染的问题。荥阳时报 任伟玉 通讯员 孙银培